

Вырезка из газеты СТАЛИНСКАЯ МОЛОДЕЖЬ

30 ЯНВ 1954

Таллин

Газета №

ДНЕВНИК ИСКУССТВТворческие планы театра „Эстония“
на 1954 год

Театр «Эстония» начал подготовительные работы к постановке оперы «Паяцы» Руджерио Леопковалло. Спектакль пойдет с участием заслуженного артиста республики М. Тараса, народного артиста ЭССР Тийта Куузика, а также актеров Виктора Гурьева, Эльзы Маазик, Клаудии Тийдус, Веры Неэлус, Э. Ээсмаа, М. Артеменко, Георга Отса, Вейката Талеша. Самой крупной работой первой половины сезона является постановка оперы великого русского композитора М. И. Глинки «Руслан и Людмила». В роли Руслана выступает народный артист ЭССР, лауреат Сталинской премии Тийт Куузик. Роль Финна поручается заслуженному артисту, лауреату Сталинской премии Мартину Тарасу. Гориславу поют народная артистка Ольга Лунд и Эльза Маазик, Людмила — Клаудия Тийдус и Вера Неэлус.

Премьера состоится 1 июня — в день 150-летия со дня рождения великого композитора.

Балетный коллектив с увлечением работает над осуществлением постановки балета «Лебединое озеро» П. И. Чайковского (балетмейстер В. П. Бурмейстер, художник тов. Рейтер). В главных ролях выступают молодая балерина Хельми Пуур и артист Койт. Премьера состоится 3 февраля. После «Лебединого озера» балетный коллектив осуществит постановку балета «Карнавал» Шумана (балетмейстер Сента Отс, художник Александр Пеек).

15 апреля начнутся гастроли театра «Эстония» в Ленинграде. В репертуар гастрольных спектаклей войдут: «Борис Годунов», «Князь Игорь», «Демон», «Берег бурь», «Травната», «Калевипоэг», «Эсмеральда», «Лебединое озеро». Гастроли завершатся 12 мая заключительным концертом в Ленинградской филармонии.

Следует отметить большой интерес к эстонским артистам в братских союзных республиках. Так, с успехом прошли гастроли Тийта Куузика в конце 1953 года на Украине, где при его участии были показаны оперы: «Борис Годунов», «Князь Игорь» и «Демон». Эльза Маазик в конце декабря гастролеровала в Риге в спектаклях «Чю-Чю-Сан», «Травната» и «Демон».

Не оставляют и нас без внимания

гастролеры Москвы. После успешных выступлений артистов Большого театра Орфенова и Лисициана, Киселева и Талахадзе, в ближайшее время зрители увидят на сцене нашего театра заслуженного артиста РСФСР Норцова.

Параллельно с этой работой в театре началась подготовка к выпуску украинской оперы «Запорожец за Дунаем» Гулак-Артемовского. Этому спектаклю мы придаем большое значение, ибо он посвящается 300-летию воссоединения Украины с Россией.

В полбре театр покажет в новой редакции оперу «Рука об руку» Эрнесакса и в конце года два спектакля — балет по сказке Маршала «12 месяцев» (балетмейстер В. Фенстер) и новую оперетту Таутса и Арро — «Песнь пастуха».

В связи с приближающимися выборами в Верховный Совет СССР будет дано не менее 100 концертов в агитпунктах, сельских домах культуры и городских клубах.

Театр взял шефство над симфоническим оркестром Ряпинского районного дома культуры. Эта работа поручена главному дирижеру — заслуженному артисту ЭССР Кириллу Раудсеппу. Уже состоялись три встречи участников самодеятельности районного Дома культуры Вайне-Марья с бригадой артистов в составе Т. Куузика, Э. Маазик, О. Лунд, М. Рунги, В. Талеша и других.

В этом году намечена съемка фильма «Концерт мастеров эстонского искусства». В программу фильма-концерта войдут сцены из опер и балетов: «Огни мщенья», «Певец свободы», «Калевипоэг», «Борис Годунов», «Берег бурь». Съемки фильма начнутся в августе.

Гастроли в Ленинграде, съемка фильма, постановки «Руслана и Людмилы», «Лебединого озера» и «Рука об руку» — это трудные этапы для завоевания новых позиций в развитии эстонского музыкального искусства. Но при мобилизации всех творческих сил театра мы надеемся добиться успешного решения всех стоящих перед нами задач.

А. ВИНЕР,
главный режиссер театра
«Эстония», лауреат Сталинской премии.